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COMISSÃO LOCAL DAS AUTORIDADES NOS PORTOS 

CLAPS 

ATA DA 31ª REUNIÃO 
 

Às 9 horas do dia 14 de outubro de 2015, na sala de reuniões do Conselho de 

Autoridade Portuária - CAP, em Santos, reuniu-se a Comissão Local das Autoridades 

nos Portos, atendendo o que determina o artigo 5º do Decreto nº 7.861, de 6 de 

dezembro de 2012, realizando sua trigésima primeira reunião (ordinária). 

Compareceram os seguintes representantes: Cleveland Sampaio Lofrano, 

representante da Autoridade Portuária; Rômulo de Souza Santos Junior, representante 

da Autoridade Marítima; Akiyoshi Omizu, representante da Receita Federal;Guilherme 

da Costa e Silva e Daniel Alves dos Santos,representantes da ANTAQ;Julio Cesar 

Baida Filho e Marcelo João da Silva, representantes da Polícia Federal; André Minoru 

Okubo, representante do MAPA e Rogério Gonçalves Lopes,representante da ANVISA. 

Como convidado permanente, compareceram o Major Alexandre Avelaneda, 

representante do Exército Brasileiro, conforme deliberado na 10ª reunião do CLAPS e 

Fabio Zucherato, representante do IBAMA, conforme deliberado na 12ª reunião do 

CLAPS. Compareceu também, como convidados, o Sr. Wagner Moreira Gonçalves, da 

CODESP, e a Sra. Mariana Silva, representante da ANTAQ. Para prestar apoio técnico 

e administrativo à reunião, estiveram presentes Thiago Rodrigues Alves, em 

substituição ao Secretário Geral da CODESP, Sr. Jorge Leite dos Santos, e o Técnico 

Portuário Reginaldo Brito de Lima. Iniciando os trabalhos, o Sr. Cleveland Sampaio 

Lofrano, Diretor de Operações Logísticas da CODESP, proferiu a leitura do ofício DP-

GD/549.2015 da CODESP, de 13 de outubro de 2015, que comunicou sua designação 

como membro Suplente nesta Comissão ao Excelentíssimo Senhor Ministro Chefe da 

Secretaria de Portos, Dr. Hélder Barbalho, em substituição ao ex-diretor José Manoel 

Gatto dos Santos. Prosseguindo, o Sr. Cleveland Lofrano frisou suas experiências 

profissionais e expectativas nesta Comissão e justificou a ausência do representante 

titular da Autoridade Portuária, Sr. Angelino Caputo e Oliveira. A Comissão deu as boas 

vindas e desejou sucesso. Na sequência, presidindo a reunião, o Sr. Cleveland 

Sampaio Lofrano passou ao item I – ABERTURA, onde foi submetida ao Colegiado a 

apreciação da Ata da 30ª reunião, que achada conforme, foi devidamente assinada 

pelos presentes. Na sequência, o Presidente passou ao item II – ASSUNTOS GERAIS, 

onde os assuntos receberam as seguintes manifestações: II.01–Evento da CLAP’s que 
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tem como finalidade esclarecer à comunidade portuária sobre os procedimentos 

operacionais e normativos cuja finalidade é a agilização/regularização dos processos 

como um todo. O Sr. Daniel Alves dos Santos prestou informações atualizadas acerca 

da organização do evento, relatando que os convites iniciais já foram enviados, sendo 

que atualmente há a confirmação de 44 representantes de diversos segmentos do setor 

portuário, além do Exmo Sr. Ministro dos Portos Helder Barbalho e do Dr. Mário Povia, 

Diretor Geral da ANTAQ. Prosseguindo sua explanação, comunicou que no próximo dia 

20 de outubro, no auditório do Sindicato dos Despachantes Aduaneiros de Santos - 

SDAS haverá um ensaio geral para o evento, ocasião em que serão concluídos os 

preparativos para a realização do 1º Fórum dos Órgãos Anuentes de Santos e 

destacou a importância da presença de pelo menos um representante de cada órgão 

anuente no referido ensaio. O membro representante da Polícia Federal, Sr. Júlio César 

Baida Filho, fazendo uso da palavra, informou que em comum acordo ficou definido que 

o representante da Polícia Federal irá contemplar em sua palestra um resumo das 

atividades e atribuições das Polícias Civil e Militar. O Sr. Marcelo João da Silva, 

representante da Polícia Federal, justificou a ausência da Sra. Martha Vergine na 

corrente reunião. O Presidente da Comissão parabenizou pelo andamento da 

organização do evento e, prosseguindo com a pauta do dia, passou ao item             

II.02 – Apresentação do representante da Receita Federal sobre o Programa Brasileiro 

de Operador Econômico Autorizado – OEA. O Presidente da Comissão passou a 

palavra ao membro representante da Receita Federal, Sr Akiyoshi Omizu, que informou 

que esses processos de trabalho são originários de órgãos internacionais baseados em 

confiança, comportamento e segurança. Em seguida, solicitou que o Auditor da 

Receita, Sr. André Luiz Trajano, desse início a apresentação sobre o Programa 

Brasileiro de Operador Econômico Autorizado – OEA, ao final da apresentação o Sr. 

Marcelo João da Silva perguntou se, para a habilitação de OEA, é efetuada uma 

análise do Plano de Segurança dos terminais. O Sr. André disse que para obter essa 

habilitação os terminais disponibilizam todas as inspeções realizadas e que as normas 

do OEA vão ao encontro do ISPS Code. Após outros debates sobre o tema, o 

Colegiado agradeceu ao membro representante da Receita Federal e ao Auditor da 

Receita pelas informações prestadas. Fica registrado que a referida apresentação 

ficará anexa à Ata. Dando sequência à pauta do dia, o Presidente da Comissão passou 

ao item II.03 – Apresentação do Sistema Ferroviário do Porto de Santos, em 

continuidade a apresentação realizada pelo representante da ANTAQ, na 27ª reunião 
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do CLAP’s, realizada em 28/07/2015. O Representante da ANTAQ, Sr. Daniel Alves 

dos Santos, realizou uma nova e atualizada apresentação sobre a Inspeção Técnica 

conjunta ANTAQ/ANTT, com referência as vias ferroviárias no Porto de Santos, onde 

informou o andamento do cronograma de recuperação da malha ferroviária do Porto de 

Santos até a presente data.Fica registrado que a referida apresentação ficará anexa à 

Ata. Após a apresentação, o Sr. Fábio Zucherato, do IBAMA, salientou sua 

preocupação com o sistema de drenagem do porto de Santos. O Presidente da 

Comissão destacou as melhorias alcançadas recentemente na malha ferroviária do 

porto de Santos, relatou sua experiência na obtenção do convênio entre a União e o 

Governo do Estado de São Paulo nas obras comuns ao rodoanel e ao futuro ferroanel, 

integração fundamental para a cadeia logística do porto de Santos e, prosseguindo com 

a pauta, passou ao item II.04 – Cópia da Carta DP-GD/505.2015, de 24/09/2015, que 

encaminhou à CONAPORTOS NACIONAL, cópia da Ata da 29ª reunião do CLAP’s, em 

atendimento ao Ofício Circular/SE/SEP-PR, a fim de subsidiar os trabalhos de 

monitoramento por parte daquela Comissão, para conhecimento. A Comissão registra 

que tomou conhecimento. Por fim, o Presidente da Comissão proferiu a leitura do item 

III – ENCERRAMENTO, onde agradeceu a presença de todos, dando por encerrada a 

reunião, marcando a data da próxima reunião para o dia 30 de Novembro de 2015, às 

09h00min, na sala de reunião do Conselho de Autoridade Portuária - CAP, 

determinando a lavratura da presente Ata. 

 

Cleveland Sampaio Lofrano                                        Julio Cesar Baida Filho 
Representante da CODESP                            Representante da Polícia Federal 
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